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Wij verzoeken u vriendelijk bij verdere correspondentie ons kenmerk te vermelden, zodat wij uw brief sneller kunnen 

beantwoorden. 

Fractie AWP 
  
   
 

 

Datum: Uw kenmerk: Ons kenmerk: Behandeld door: 

13 juli 2023  

 
2023088548/2023093350 J. Sloot 

Onderwerp:   Doorkiesnummer / e-mail: 

Beantwoording schriftelijke vragen ex art. 4.5 Reglement van Orde voor het AB van 
fractie AWP over PFAS Alblasserwaard  

(0344) 64 90 90 
J.Sloot@wsrl.nl  

Beste meneer/mevrouw, 

Hieronder treft u de antwoorden aan op de door u gestelde schriftelijke vragen conform artikel 4.5 
van het Reglement van Orde voor het Algemeen Bestuur.  
De vragen zijn overgenomen en voorzien van een antwoord. 
 
1) a) Op welke manier gaat u om met de zorgen in het gebied zolang het onderzoek bij het RIVM 
nog loopt? 
 
Antwoord: PFAS behoort tot de groep van ‘zeer zorgwekkende stoffen’ (ZZS). ZZS zijn zeer schadelijk 
voor mens en milieu. Ook Waterschap Rivierenland vindt uiteraard dat PFAS-verbindingen niet in het 
milieu thuishoren. Uit zorg voor de waterkwaliteit zijn we in 2018 gestart met metingen naar PFAS. 
De prioriteit van alle betrokken overheden is het terugdringen van verdere verspreiding van deze 
stoffen. We volgen de ontwikkelingen nauwgezet, stemmen deze af met partners en we blijven 
monitoren en data delen. 
 
b) Is het bijvoorbeeld een idee om milieuchemicus Chiel Jonker van de Universiteit Utrecht uit te 
nodigen om ons vast bij te praten over de impact van de voorgestelde strengere risicogrenswaarden 
op de functies van het oppervlaktewater in ons gebied, zodat we onze inwoners vooruitlopend op 
de uitkomsten van het onderzoek alvast kunnen informeren en adviseren over het wel of niet 
zwemmen en moestuinieren in de omgeving?  
 
Antwoord: In 2020 heeft het RIVM ons geadviseerd aan de hand van de toen geldende normen.In het 
najaar van 2022 publiceerde het RIVM vervolgens het rapport ‘Risicogrenzen voor PFAS in 
oppervlaktewater’. Daarin stelt het RIVM nieuwe en strengere landelijke risicogrenswaarden voor, 
voor een grote groep PFAS. We verkennen nu welke impact deze nieuwe voorgestelde 
risicogrenswaarden hebben op diverse functies van het oppervlaktewater in ons werkgebied. In 
samenwerking met de Unie van Waterschappen en STOWA besloten we daarom dit voorjaar om het 
RIVM een nieuwe opdracht te geven voor deze verkenning die we zo snel mogelijk willen ontvangen. 
Tot die tijd blijven de eerder afgegeven adviezen van kracht. Zie: 
https://www.waterschaprivierenland.nl/pfas-in-beheergebied-van-waterschap-rivierenland. 
Overigens zijn we reeds in contact met de heer Chiel Jonker.  
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c) Of gaat u hen op een andere manier alvast informeren? 
 
Antwoord: Onze communcatie stemmen we af met de andere bevoegde gezagen zoals de betrokken 
gemeenten. Op deze manier willen we zo duidelijk en volledig mogelijk zijn in onze 
informatievoorziening.  
 
2) De AWP hecht aan transparantie en wil werken aan vertrouwen in de overheid. Kunnen de 
meetgegevens vanaf 2018 in dat kader openbaar gemaakt worden? 
 
Antwoord: De meetgegevens zijn al via onze website openbaar toegankelijk. Zie 
https://www.waterschaprivierenland.nl/pfas-in-het-beheergebied-van-waterschap-rivierenland.  
 
3) Op welke manier gaat waterschap Rivierenland om met het principe ‘De vervuiler betaalt’ nu 
bekend is dat het oppervlaktewater in het westelijke deel van ons gebied is vervuild door 
Chemours? Kan het waterschap zich aansluiten bij de lopende rechtzaak of zelf ook Chemours 
aansprakelijk stellen voor de vervuiling van ons oppervlaktewater? 
 
Antwoord: Het College van Dijkgraaf en Heemraden van Waterschap Rivierenland heeft in december 
2021 de directie van Chemours Netherlands BV, de directie van Dupont de Nemours BV en de directie 
van Corteva Holdings Netherlands 2 BV aansprakelijk gesteld voor de schade die het waterschap 
heeft geleden en nog zal lijden als gevolg van de emissie van PFAS en/of GenX-stoffen. Daarmee 
heeft het College van Dijkgraaf en Heemraden de verjaring van de vorderingen gestuit.  
Het College van Dijkgraaf en Heemraden van Waterschap Rivierenland kan zich niet aansluiten bij de 
lopende rechtszaak van de gemeenten Dordrecht, Sliedrecht, Papendrecht en Molenlanden, omdat 
deze claims gaan over schade die aan hun eigendommen is ontstaan door de uitstoot van PFAS. En 
niet over de belangen en eigendommen van het waterschap. 
 
Wij hopen u hiermee naar behoren te hebben geïnformeerd.  
 
Met vriendelijke groet, het college van dijkgraaf en heemraden van Waterschap Rivierenland,  
 
de loco secretaris-directeur        de loco-Dijkgraaf van Waterschap Rivierenland 
van Waterschap Rivierenland, 
 
 
 
J.J.M. Knoops MPM         G.V. den Hartog  
 
            
 
 
 
 
Bijlagen:  

Afschrift: Archief (inclusief bijlagen) 
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